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Adaptiv |épéshossz-valtoztatas

Eddig a h lépéshosszt rogzitettnek vettiik

A mozgasegyenletekre altalaban igaz az, hogy:
@ a megoldas van, ahol gyorsan valtozik, van ahol lassan
o ahol lassan valtozik, ott [éphetnénk nagyobbat
o valahogyan meg kell becsiilni, hogy h megvaltoztatasaval mekkora hibat
vétiink

o ha kellgen kicsit, akkor megéri h-t ndvelni
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Adaptiv |épéshossz-valtoztatas

Végezziik el az elgbbi RK4 |épést
o egyetlen lépésben
o két fél lépésben

big step

° } two small steps

—_—
X

Hasonlitsuk 6ssze a megoldasokat x, + 2h helyen!
@ yi: eredmény egy 2h |épés hasznalataval
@ y»: eredmény 2 db h lépés hasznalataval
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Végezziik el az elgbbi RK4 |épést
o egyetlen lépésben
o két fél lépésben

big step

° } two small steps

—_—
X

Hasonlitsuk 6ssze a megoldasokat x, + 2h helyen!
@ yi: eredmény egy 2h |épés hasznalataval
@ y»: eredmény 2 db h lépés hasznalataval

Tekintsiik a végeredmények kiildnbségét:
A=y—y

o tdbb koordindta esetén az y» — y1 vektor maximalis értéke lesz A
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Az optimalis lépéshossz kivalasztasa

Elképzelés:
e megadjuk, hogy A legfeljebb mekkora lehet: Ag

o ennek megfelelgen valasztunk h-t
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Az optimalis lépéshossz kivalasztasa

Elképzelés:
e megadjuk, hogy A legfeljebb mekkora lehet: Ag

o ennek megfelelgen valasztunk h-t

A negyedrendii Runge-Kutta-médszer hibaja O(h®°)
@ hy nagysagi lépést téve a hiba A
o mekkora legyen ho, hogy a hiba Ag legyen?

Becslés: .
No |5

ho=nh
0 1AI

@ hi-et az el6z6 lépésbdl vessziik

o Aj-et szamoljuk, Ag adott
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Az optimalis lépéshossz hasznalata

Hogyan hasznalhatjuk?
@ ha A; > Ag : = mennyivel kell cs6kkenteni h;-t, hogy megismételve a
jelenlegi 1épést elérjiik a kivant pontossagot

@ ha A; < Ao : = mennyivel névelhetjuk h-t a kévetkez6 1épés
szamolasaban
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Az optimalis lépéshossz hasznalata

Hogyan hasznalhatjuk?

@ ha A; > Ag : = mennyivel kell cs6kkenteni h;-t, hogy megismételve a
jelenlegi 1épést elérjiik a kivant pontossagot

@ ha A; < Ao : = mennyivel névelhetjuk h-t a kévetkez6 1épés
szamolasaban

A két fel-lepés miatt tobb fliggvénykiértékelés sziikséges. Megéri-e a modszer?

Altalaban igen.
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Az adaptiv lépéshossz el6nye és hatranya

Elénye
o nem kell elére megbecsiilni a lépéshosszt, azt a mddszer automatikusan
meghatarozza

@ a megoldas lapos szakaszain nagyon gyorsan halad
Hatranya

@ nem becsiilhets el8re a futasidd

e ha a megoldas végig gyorsan valtozo, nagyon belassul
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